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علیرضا بیرانوند از زمان پیوستن به تراکتور، نه تنها درون زمین با عملکرد 

پرنوسان خود گاهی در برخی مسابقات نتایج دور از ذهنی را برای تیم 

تبریزی به ثبت رسانده است، بلکه خارج از جریان مسابقه هم برای 

این باشگاه دردسرهایی را ایجاد کرده است. مهم‌ترین چالش مربوط به 

فسخ یکطرفه قرارداد او با پرسپولیس بود که از همان ابتدا برای تراکتور 

حاشیه‌ساز شد. این تصمیم بیرانوند باعث شکایت رسمی باشگاه 

پرسپولیس شد که البته ابعاد متفاوت این پرونده نیز تا به امروز ادامه 

داشته است. با وجود اینکه بیرانوند به حضور در تراکتور ادامه داد، اما 

همچنان سایه این پرونده بر سر او و باشگاه تبریزی سنگینی می‌کند. 

پرسپولیسی‌ها معتقدند که فسخ قرارداد این دروازه‌بان غیرقانونی بوده و 

کید دارد که انتقال  خواهان دریافت غرامت‌اند، در حالی که تراکتور تأ

 قانونی بوده است. این پرونده هنوز به طور کامل بسته نشده و 
ً
او کاملا

 در آینده مشکلات بیشتری برای باشگاه تبریزی به وجود 
ً
می‌تواند احیانا

بیاورد. حالا با اضافه شدن شکایت سپاهان به لیست مشکلات بیرانوند، 

به نظر می‌رسد تراکتور بار دیگر درگیر یک چالش حقوقی پیچیده شده 

است؛ چالشی که می‌تواند عواقب جدی برای این تیم در ادامه، حتی به 

قیمت از دست رفتن قهرمانی فصل، به همراه داشته باشد!

  ماجرا از کجا آغاز شد؟  
در هفته بیست و یکم، تراکتور و سپاهان در تبریز به تساوی بدون گل رسیدند. 

در ادامه و در یکی از جنجالی‌ترین پرونده‌های انضباطی فوتبال ایران در 

ماه‌های اخیر، سپاهان از باشگاه تراکتور و علیرضا بیرانوند، دروازه‌بان این تیم، 

شکایت کرد. در این زمینه سپاهانی‌ها معتقدند که این دروازه‌بان ملی‌پوش 

نباید در ترکیب تیم تبریزی قرار می‌گرفت، زیرا حکم کمیته انضباطی و تأییدیه 

کید دارد که او تنها پس از پرداخت جریمه ۲ میلیارد تومانی  کمیته استیناف تأ

می‌تواند در مسابقات حاضر شود. این ادعا بحث‌های فراوانی را در فوتبال 

ایران به راه انداخته و واکنش‌های مختلفی از سوی باشگاه تراکتور، کمیته 

استیناف و حتی سازمان لیگ به همراه داشته است. 

این در حالی است که باشگاه سپاهان بلافاصله بعد از بازی و در فاصله زمانی 

قانونی برای ثبت شکایت، با ارائه شکایتی رسمی به ناظر مسابقه، مدعی 

شد که حضور بیرانوند در دیدار اخیر این دو تیم غیرقانونی بوده است. این 

ادعا بر اساس حکمی است که پیش‌تر توسط کمیته انضباطی صادر شده و 

به تأیید کمیته استیناف نیز رسیده بود.

  جزئیات شکایت سپاهانی‌ها  
بر اساس گزارش‌ها، سپاهان پس از دیدار با تراکتور، با ادعای تخلف 

احتمالی علیرضا بیرانوند، شکایت رسمی خود را به ناظر مسابقه ارائه کرد. 

این باشگاه معتقد است که بیرانوند بدون پرداخت جریمه مقرر، در مسابقه 

حضور یافته و این موضوع را تخلف محسوب می‌کند. بر اساس مستنداتی 

که این باشگاه ارائه داده، حکم کمیته انضباطی که در 

تاریخ ۸ دی ۱۴۰۳ صادر شده و کمیته استیناف نیز 

دو هفته پیش آن را تأیید کرده، به صراحت اعلام 

کرده است که بیرانوند تا پیش از تسویه جریمه 

نقدی خود، مجاز به حضور در بازی‌ها نیست. 

بر همین اساس، سپاهانی‌ها با استناد 

به این حکم و دستورالعمل ناظر بر 

مصاحبه‌ها با رسانه‌ها )شماره ۱۴۰۳۵۲۲۵۵(، شکایت رسمی خود 

کید دارند که اگر جریمه بیرانوند پرداخت نشده  را ثبت کردند. آن‌ها تأ

باشد، حضور او در ترکیب تراکتور تخلف محسوب می‌شود و می‌تواند 

منجر به تغییر نتیجه این مسابقه به سود سپاهان شود. این باشگاه در 

شکایت خود به ماده‌های انضباطی مربوط به اجرای احکام مالی اشاره 

کرده و خواهان بررسی فوری این پرونده از سوی سازمان لیگ و کمیته 

انضباطی شده است. 

با رسانه‌ای شدن این موضوع، موجی از ابهام و گمانه‌زنی درباره سرنوشت 

این پرونده به راه افتاده است. آیا بیرانوند جریمه خود را پرداخت کرده است؟ 

گاهانه مرتکب تخلف شده  اگر نه، آیا تراکتور از این مسئله اطلاع داشته یا ناآ

است؟ این پرسش‌ها، مسیر پرونده را به سمت بررسی‌های دقیق‌تری از سوی 

کمیته‌های قضایی مسئولان فدراسیون فوتبال و سازمان لیگ سوق داده است.

  دادرس: از سازمان لیگ پیگیری کنید!  
مهدی دادرس، عضو کمیته استیناف، در گفت‌وگو با خبرنگار »فرهیختگان« 

در خصوص این پرونده اظهار داشت: »هر باشگاهی می‌تواند شکایتی را ثبت 

کند و سپاهان هم در فرصت قانونی که برای ثبت شکایت داشته، همین کار را 

انجام داده است. البته دو هفته قبل، کمیته استیناف حکم کمیته انضباطی در 

مورد بیرانوند را تأیید کرده و آن را برای اعلام عمومی در اختیار فدراسیون قرار 

کید کرد که پس از تأیید یا رد حکم در کمیته استیناف،  داده است. دادرس تأ

برای اجرایی شدن به کمیته انضباطی و سازمان لیگ ابلاغ می‌شود و اکنون 

این موضوع در حیطه وظایف آن‌هاست. البته دیگر پرونده از دست کمیته 

استیناف خارج شده و شکایت سپاهان هم مربوط به ما نمی‌شود.«  

این در شرایطی است که محرز شده فدراسیون فوتبال در خروجی وبسایت 

 فدراسیون 
ً
خود این حکم را قرار نداده است، اما حالا مشخص نیست که اصولا

با وجود عدم انتشار حکم، آن را به دو باشگاه و علیرضا بیرانوند ابلاغ کرده یا 

خیر. باشگاه تراکتور اعلام کرده که چنین حکمی به باشگاه ابلاغ نشده است.

  سازمان لیگ: ابلاغ شد اما... 
همچنین برای روشن شدن ابعاد دیگری از این پرونده و اینکه آیا این حکم 

علیه بیرانوند برای اجرایی شدن و اطلاع‌رسانی به باشگاه تراکتور و به سازمان 

لیگ ابلاغ شده است یا خیر؛ خبرنگار »فرهیختگان« با مدیران سازمان لیگ 

تماس گرفت تا وضعیت پرداخت جریمه توسط بیرانوند را پیگیری کند. 

مدیران سازمان لیگ اعلام کردند که ابلاغیه مربوطه به آن‌ها رسیده است، 

اما از وضعیت پرداخت جریمه اطلاعی ندارند. بنابراین، از واحد امور مالی 

سازمان لیگ استعلام گرفته‌اند تا مشخص شود که آیا جریمه پرداخت شده 

است یا خیر. نتیجه این استعلام تعیین‌کننده وضعیت شکایت سپاهان و 

نتیجه دیدار مذکور خواهد بود. 

با توجه به اظهارات و واکنش‌های مختلف، به نظر می‌رسد که موضوع 

حضور علیرضا بیرانوند در دیدار تراکتور و سپاهان همچنان در هاله‌ای از 

ابهام قرار دارد. تا زمان روشن شدن وضعیت پرداخت جریمه و تصمیم 

نهایی سازمان لیگ، نمی‌توان به صورت قطعی در مورد قانونی یا غیرقانونی 

بودن حضور بیرانوند اظهار نظر کرد. باشگاه سپاهان با استناد به مستندات 

خود، شکایت رسمی را ارائه کرده و منتظر پاسخ مراجع ذی‌صلاح است. در 

کید دارد  مقابل، باشگاه تراکتور نیز بر قانونی بودن حضور دروازه‌بان خود تأ

و منتظر ابلاغ رسمی احکام مربوطه است. در هر صورت به نظر می‌رسد 

در نهایت پاسخ استعلام از امور مالی سازمان لیگ می‌تواند این پرونده را 

به نفع یکی از دو باشگاه مختومه اعلام کند و البته پرونده قبلی بیرانوند در 

 مدت 
ً
رابطه با شکایت پرسپولیس نشان می‌دهد که این استعلامات معمولا

زیادی طول می‌کشد!

کتور-سپاهان به سود تیم اصفهانی تغییر کند   پس از بررسی اسناد مالی، ممکن است نتیجهٔ بازی ترا

استعلام‌های طولانی برای بیرانوند
محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق

خبرنگار گروه ورزش

رختکن آبی‌ها برخلاف مربی آفریقایی
 روی سرمربی جدید نظر مثبتی دارد

ً
فعلا

تمرینات بوژوویچ بهتر از موسیمانه
پس از جدایی پیتسو موسیمانه از استقلال و مدتی بلاتکلیفی 

در کادر فنی آبی‌ها، میودراگ بوژوویچ به‌عنوان سرمربی 

جدید این تیم منصوب شد و به‌طور رسمی از شنبه گذشته 

کار خود را در تمرینات آبی‌پوشان آغاز کرد. این در شرایطی 

است که حضور این سرمربی صربستانی و دستیارانش تا 

اینجای کار با استقبال و رضایت بازیکنان و کادر فنی همراه 

بوده است. در این بین استقلالی‌ها مقابل النصر عربستان 

نیز بازی قابل‌قبولی را ارائه داده‌اند تا بیشتر روی این موضوع 

صحه گذاشته شود، به‌هرحال همانطور که پیش از این هم 

 عملکرد و نتایج استقلال به پای سرمربیان 
ً
اشاره شد فعلا

سابق این تیم نوشته می‌شود و شاید برای اولین‌بار بتوان ثمره 

اندیشه‌های فنی سرمربی جدید را در بازی برگشت مقابل 

حریف عربستانی مشاهده کرد. 

با این تفاصیل بوژوویچ با آغاز کار خود در استقلال، تمرینات 

به‌روز و متنوعی را برای بازیکنان ترتیب داده است. او در روز 

نخست کاری به بازیکنان اصلی که در دربی به میدان رفته 

بودند استراحت داده و برای بازیکنان ذخیره تمرینات ویژه‌ای 

در نظر گرفت. این اتفاق بعد از بازی با النصر هم تکرار شد 

و با وجود تعطیلی تمرینات او برای بازیکنان ذخیره تیمش 

دستور به فعالیت‌های تمرینی داده تا با این رویکرد نشان 

بدهد توجه او به حفظ آمادگی تمامی بازیکنان تیم است. این 

برخلاف اقداماتی بود که سرمربی سابق آفریقایی استقلال بعد 

از بازی‌های این تیم انجام می‌داد. 

در زمان حضور موسیمانه اگرچه اختلافاتی بین او و مدیران 

باشگاه بر سر مسائل نقل و انتقالاتی وجود داشت اما 

بازیکنان استقلال هم از شرایط تیم و عملکرد فنی موسیمانه در 

تمرینات و مسابقات راضی نبودند تا جایی که بعد از شکست 

استقلال مقابل شمس‌آذر در نخستین بازی دور برگشت و در 

رختکن، استقلالی‌ها علیه این سرمربی آفریقایی صحبت 

کرده و خواستار برکناری وی شدند. این اظهارات در شرایطی 

صورت گرفت که موسیمانه پس از ورود به رختکن به اتاق 

دیگری رفت تا در جمع بازیکنان نباشد و پس از آن نیز به 

نشست خبری رفت. درنهایت هم در تعارض ایجادشده بین 

موسیمانه و بازیکنان، این سرمربی خارجی تیم بود که از 

استقلال جدا شد. 

اما حالا و با حضور بوژوویچ، فضای تمرین‌های استقلال 

تغییر کرده و بازیکنان از نحوه و روش‌های تمرینی اعلام 

رضایت کرده‌اند. این طور گفته می‌شود که او با انرژی 

دارد  کید  تأ و  را هدایت می‌کند  تمرین‌های  بالا  و روحیه 

اشتباه‌های فردی کاهش یابد. در تمرینات اخیر، بوژوویچ به 

بازیکنان یادآوری کرده که در بازی‌های پیش رو باید با تمرکز 

و دقت بیشتری عمل کنند تا نتایج مطلوبی کسب شود. جالب 

اینکه او به دفعات این موضوع را یادآوری کرده که بازیکنان در 

حین تمرین از خشونت پرهیز کرده و در بازی‌های رسمی نیز 

از گرفتن کارت‌های بی‌ مورد از داور خودداری کنند. 

با  در مجموع، حضور بوژوویچ به‌عنوان سرمربی جدید 

استقبال بازیکنان و کادر فنی همراه بوده است. تمرین‌های 

متنوع به‌عقیده استقلالی‌ها دانش فنی قابل‌قبول این چهره 

را نشان می‌دهد و با این شرایط این امیدواری ایجاد شده با 

هدایت او، استقلال به نتایج بهتری دست یابد.

گزارش

تراکتور در دیدار مقابل التعاون، علی‌رغم خلق موقعیت‌های زیاد، موفق نشد 

توپی را از خط دروازه رقیب عربستانی عبور دهد و دیدار شاگردان اسکوچیچ 

و العبدلی با تساوی بدون گل پایان یافت. با توجه به نتیجه دیدار سه‌شنبه شب 

تیم تبریزی و باشگاه اهل شهر بریده، کار صعود نماینده فوتبال کشورمان به 

دیدار برگشت کشیده شد و به نظر می‌رسد تیم تحت هدایت سرمربی کروات 

می‌تواند به یک دلیل مهم امیدوار به کسب نتیجه قابل قبول در خاک عربستان 

باشد. تراکتور در فصل جاری، برخلاف بسیاری از سال‌های حضورش در 

سطح نخست فوتبال کشورمان، در خرید بازیکن خارجی باکیفیت موفق 

عمل کرده و این مهره‌های خارجی کارآمد غیرایرانی نقش پررنگی در صعود 

باشگاه‌شان به مرحله یک چهارم نهایی لیگ قهرمانان آسیا و نزدیک شدن به 

قهرمانی در لیگ برتر داشته‌اند.

تراکتور در نقل و انتقالات تابستانی بازیکنانی مثل تومیسلاو اشترکالی، ایگور 

پوستونسکی و سوکول چیکالشی را جذب کرد و در نقل و انتقالات زمستانی 

نیم‌فصل دوم نیز مهره هجومی به نام دوماگوی دروژدک به تراکتور پیوست 

که کارنامه قابل قبولی در خارج از سرزمینش یعنی کرواسی نداشت، اما در 

هفته‌های اخیر با گلزنی مقابل خیبر، ذوب‌آهن و الخالدیه موفق شده عصای 

دست اسکوچیچ باشد. خرید ۴ بازیکن خارجی باکیفیت 

در یک فصل برای باشگاهی که در فصول گذشته 

به جذب مهره‌های خارجی بی‌کیفیت عادت 

کرده بود و خرید هافبک خوشفکری مثل ریکاردو 

آلوز جزء استثنائاتش بوده، موهبت بزرگی پنداشته می‌شود و نشان‌دهنده 

تغییرات استراتژی فنی‌اش است.

به نظر می‌رسد در بیست و چهارمین دوره لیگ، حضور اسکوچیچ به جز 

تأثیر بر روی نتایج این تیم، باعث تغییر در نگرش تیم قرمزپوش در خرید 

بازیکن خارجی شده تا تراکتور افرادی مثل اشترکالی، پوستونسکی، چیکالشی 

و دروژدک را جذب کند و به دستاوردهایی مثل ۱۱ گل زده، استحکام خط 

میانی، به ثمر رسیدن ۴ گل و عبور ۳ توپ از خط دروازه رقبا برسند. اگرچه 

نباید فراموش کرد سرمربی کروات در روزهای حضورش روی نیمکت 

فولاد نیز ثابت کرده بود که خیلی اهل خرید مهره‌های خارجی بی‌کیفیت 

و ناکارآمد نیست.

  سابقه خوب اسکوچیچ در خریدها
دراگان اسکوچیچ بعد از عملکرد موفق روی نیمکت باشگاه ملوان و تکیه 

به رتبه هفتمی با این تیم شمالی، نظر مدیران باشگاه فولاد را جلب کرد تا 

جایگزین حسین فرکی شود. در نقل و انتقالات فصل ۱۳۹۴-۱۳۹۳، بازیکن 

خارجی باکیفیتی مثل ماتیاس چاگو، لئونارد مساریچ و آلویس نانگ به جمع 

قرمزهای خوزستان پیوستند که تأثیر زیادی بر روی تصاحب جایگاه پنجمی 

فولاد در دوره چهاردهم لیگ برتر داشتند.

در آن تابستان، مدافعین وسطی مثل عبدالله کرمی و لئوناردو پادوانی 

از تیم فولاد جدا شدند و به سپاهان و نفت تهران پیوستند و تیم تحت 

هدایت اسکوچیچ برای جایگزینی این نفرات، سراغ مساریچ رفت که با 

تیم دیناموزاگرب سابقه حضور در رقابت‌های اروپایی و قهرمانی در لیگ 

داخلی را داشت. مدافع کروات بعد از کاپیتانی در تیم لوکوموتیو زاگرب به 

فولاد پیوست و به جز گشودن دروازه تراکتور و ثبت پاس گل مقابل استقلال، 

حضورش در خط دفاعی قرمزهای جنوب باعث شد این تیم با ۲۴ گل خورده، 

بهترین خط دفاعی لیگ شود و ۱۶ کلین‌شیت کند. مساریچ در پانزدهمین 

دوره لیگ نیز پیراهن فولاد را بر تن داشت، اما توفیقات خودش و تیمش مثل 

فصل گذشته جذاب نبود و با رتبه دوازدهمی فصل را تمام کردند.

ماتیاس چاگو نیز مثل مساریچ از تیم لوکوموتیو زاگرب به جمع قرمزها 

پیوست تا خلاقیت خط هافبک فولاد افزایش یابد. چاگو پیش از حضور در 

خوزستان در کارنامه‌اش سابقه ۶ قهرمانی در لیگ کرواسی را داشت و در 

لباس شماره ۱۵ تیم تحت هدایت اسکوچیچ ثابت کرد از روزهای اوجش 

فاصله نگرفته و می‌تواند بر روی استحکام خط میانی فولاد، خلق موقعیت‌ها 

و حتی گلزنی آن‌ها تأثیرگذار باشد.

در نیم‌فصل نخست لیگ چهاردهم، فولاد مهاجمانی مثل ایمان موسوی 

و ساسان انصاری را در ترکیب خود می‌دید، اما هیچ‌کدام از این مهره‌ها 

نتوانستند روزهای درخشش لوسیانو پریرا که منجر به قهرمانی شد را برای 

خوزستانی‌ها تکرار کنند و همین موضوع باعث خرید آلویس نانگ در 

زمستان شد. مهاجم کامرونی با سابقه حضور در لالیگا اسپانیا و ژوپیر لیگ 

بلژیک، پیراهن شماره ۱۷ قرمزها را پوشید و در نیم فصل دوم ۹ گل به ثمر 

رساند. بزرگ‌ترین شکارهای مهاجم آفریقایی، تیم‌های پرسپولیس، تراکتور 

و نفت تهران بود و او بعد از نیم‌فصل حضور در باشگاه فولاد، این تیم را 

ترک کرد و در ادامه در تیم‌های دیگر فوتبال کشورمان یعنی نفت، تراکتور و 

استقلال خوزستان درخشید.

  تأثیر جذاب بازیکنان خارجی 
کتور بر روی موفقیت ترا

دراگان اسکوچیچ بعد از تجربه موفق با بازیکنان گره‌گشا خارجی در تیم 

فولاد، دوباره روی نیمکت تراکتور به سراغ فوتبالیست‌های غیرایرانی مثل 

تومیسلاو اشترکالی، ایگور پوستونسکی، سوکول چیکالشی و دوماگوی 

دروژدک رفت تا تبریزی‌ها به پشتوانه حضور ستارگان ایرانی و این ۴ بازیکن 

به فتح جام‌های لیگ برتر و لیگ قهرمانان ۲ نزدیک شوند. البته چیکالشی 

در حال حاضر پیراهن باشگاه آدانا اسپور ترکیه را بر تن دارد، اما در زمان 

حضورش در تراکتور )نیم‌فصل نخست( گل‌های ارزشمندی برای این باشگاه 

در رقابت‌های آسیایی و جام حذفی زد.

به نظر می‌رسد بعد از جدایی مهدی کیانی و اکبر ایمانی از تراکتور در 

سال‌های گذشته، اقتدار و صلابت آن‌ها در میانه میدان کم شده بود و خیلی 

از مواقع نمی‌توانستند در جنگ‌های وسط زمین پیروز شوند، اما با حضور 

پوستونسکی این نقیصه تا حد قابل توجهی رفع شده است. اشترکالی در لباس 

 ۱۱ گل به ثمر رسانده و نقش پررنگی در صدرنشینی تیمش 
ً
تراکتور مجموعا

در لیگ برتر و صعود به مرحله یک چهارم نهایی لیگ قهرمانان ۲ داشته 

است. دروژدک نیز در تراکتور موفق شده طلسم ناکامی‌هایش در خارج از 

خاک کرواسی را بشکند و دیگر آن مهاجم ضعیف روزهای پوشیدن پیراهن 

بوسان ای پارک کره جنوبی و آپولون و لیماسول نباشد.

 
ً
۴ مهره خارجی که در فصل جاری به تراکتور پیوستند، مجموعا

برای نماینده استان آذربایجان شرقی ۱۸ گل زدند و با پاس‌هایشان یا 

پنالتی‌هایی که گرفتند، بر روی ۸ گل دیگر این تیم تأثیرگذار بودند. 

شاگردان اسکوچیچ در رقابت‌های لیگ برتر، جام حذفی و لیگ قهرمانان 

روی هم ۵۷ گل زدند و مهره‌های خارجی جذب شده در زمان سرمربی 

کروات موفق شده‌اند بیش از ۳۰ درصد گل‌های تراکتور را بزنند که 

 عدد قابل توجهی است.
ً
قطعا

  خارجی‌های ناموفق اسکوچیچ
البته در کارنامه اسکوچیچ در زمان حضورش در فوتبال کشورمان، خرید 

بازیکن خارجی ناکارآمد نیز دیده می‌شود. ایور وایتزر در نقل و انتقالات 

تابستانی لیگ سیزدهم به تیم ملوان پیوست، اما این هافبک بازی‌ساز کروات 

موفق نشد باری از دوش تیم شمالی بردارد و بعد از ۶۶ دقیقه پوشیدن لباس 

ملوان به تیم زادار کرواسی پیوست. دورگ کوئه ماها با سابقه درخشش در 

لیگ اروپا و حضور در بوندس‌لیگای آلمان، در میانه دوره پانزدهم لیگ 

برتر به فولاد پیوست، اما عملکرد او در لباس قرمز خوزستانی‌ها خیلی با 

دوران اوجش فاصله داشت و بعد از ۶۰۰ دقیقه بازی و ارسال ۲ پاس گل 

از تیم فولاد جدا شد.

کتور و فولاد بوده است استخدام بازیکنان خارجی مناسب یکی از عوامل اصلی عملکرد خوب مرد کروات در ترا

تبحّر اسکوچیچ در خرید با کیفیت
امید نظری‌گوهر
خبرنگار گروه ورزش


